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  المتراجحات التالیة : حلّ في 

 2 5 4x    

 5 2x    

 3 6 9x    

 2 5 4 2x x    

 5 2 4 6x x    

 2 4 4 5x x    

  
     
    

 المتراجحات التالیة : حلّ في 

 3 4 0x    

  8 4 1 2x x   

 
1 4 3
2

x x    

     

 المتراجحات التالیة : حلّ في 

 4 5 2 9x x      

 
5 55 5

6 6
x x    

 
2 1 2 1

3 2 2
x x xx  

    
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  و القیمة المطلقة : المتراجحات      

  

  
  المتراجحة

X a  X a  

  في حالة :
a  a  *

a *
a 

مجموعة 

الحلول في  

  
 ; S a   ;  S a   ; S a  ;  S a  

  

  

  
  المتراجحة

X a  X a  

*  في حالة :
a  a  *

a a 

مجموعة 

الحلول في  

  
 ; S a a   S     ; ;    S a a  S  

  

  :  فيبالاستعانة بالجدولین أعلاه أعط مجموعة حلول كل من المتراجحات التالیة 

  

   في  مجموعة الحلول  تراجحةالم

5x    

7x    

2 5 5 x    

7 3x    

2 2 8 2  x    

3 5 2  x    

5 3 7 2 2  x    

1 2 1   x    
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 المتراجحات التالیة : حلّ في 

 5x   

 2 1 3x    

  2 21 2 5x x x    

     
    

 المتراجحات التالیة : حلّ في 

  22 2 3 3
2
xx x

    

 3 5 2x    

 3 3 6x   

    
    
  

  المتراجحات التالیة : حلّ في 

 
3 7 3 7 8

2
x 

   

 1 1x    

 3 6 12x    

 2 5 1x    

 4 5 5 2 2x     

 3 1 2 1x     

     

   
  .   a نعتبر العدد الحقیقي

في كل حالة  aحدد المجال التي ینتمي إلیھ العدد 
 
 :  

1( 
1 2
3

a       

2( 6 2a        

3( 4 2a      
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  .   bو  aالمخالفین للصفر  نعتبر العددین الحقیقیین

؛  ab؛  b؛  aحدد المجالات التي تنتمي إلیھا الأعداد التالیة في كل حالة :  
a
b

  :  

1( 3 7a    5و 8b     

2( 7 3a      5و 8b      

3( 3 7a      8و 5b     
     

   
1(  

1المتراجحة   حلّ في   - أ 0  x  

2المتراجحة   حلّ في   - ب 3 0 x  

المتراجحة   حلّ في  )2  1 2 3 0   x x  

المتراجحة   حلّ في  )3  1 2 0  x x              

     

    
المتراجحة   حلّ في  2 1 5 14x x    عددي؛ ثم مثّل مجموعة حلولھا على مستقیم   

       

    

 المتراجحات التالیة : حلّ في  )1

  - أ    25 2 1x x x x                

  - ب 2 59 1000 6000x                

 أطنان . 6شاحنة غیر محملة تزن طنّین یجب أن تمر فوق جسر طاقة حمولتھ القصوى  )2

كیلوغرام ؟ علل جوابك                                        118ما ھو أكبر عدد من الصنادیق یمكن تحمیلھ على الشاحنة إذا علمت أن وزن الصندوق ھو 

     

      
  المتراجحتین التالیتین :  حلّ في  )1

 3 6 2 3x x    

 2 2 3 2x      

2(  
2بیّن أنّ   - أ 5 ; 3     

2استنتج مقارنة لـ   - ب 15 6  2و 10 3  
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5المتراجحة   حلّ في  )1 6 7t     عددي؛ ثم مثّل مجموعة حلولھا على مستقیم   

نعتبر المجموعات التالیة :   )2 / 2 3I x x       ؛; 2J        و 3;K                              

 مثّل كل مجموعة من المجموعات السّابقة على نفس المستقیم العددي بألوان مختلفة   - أ

Iاستنتج   - ب K  ؛J K  ؛I J  ؛I J K   

2xتراجحة  مال حلّ في  )3 m   حیث ،m             یمثّل عددا صحیحا نسبیّا  

     

    
2عددین حقیقیّین بحیث  yو  xلیكن  1x     3و 5y     

1(  
0yتحقّق أنّ   - أ x   

23أوجد حصرا لكل من :   - ب 5x   ؛
1
y x

؛  
2 2

5
x y

  

1بحیث  xمجموعة الأعداد الحقیقیة  Iنعتبر  )2 3x   وJ  مجموعة الأعداد الحقیقیةx  4بحیث 8 0x                 

  ثم مثلّھما على مستقیم عددي واحد  Jو  Iحدّد   - أ

Iاستنتج   - ب J  وI J  

     
      

نعتبر العبارتین    3 3A x x    و 23B x   حیثx عدد حقیقي  

1xإذا كان  Aاحسب  )1    

   Bانشر العبارة  )2

3(  
بیّن أنّ   - أ 2 3A B x x                 

0Aللمعادلة  استنتج حلاّ في   - ب B   

22Aالمتراجحة  حل في  )4 B x                 ثم مثّل مجموعة حلولھا على مستقیم عددي    

     

     
2المعادلة التالیة :   حلّ في  )1 3 0x    

24نعتبر العبارتین التالیتین :  )2 9A x  24 و 4 5B x x    حیثx   عدد حقیقي 

  Aأكتب في صیغة جذاء العبارة   -أ 

0Aالمعادلة  حل في   -ب    

3(             
Bالمتراجحة  حل في   -أ  A  

xفي حالة  Bو  Aقارن   -ب                   
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نعتبر العبارة  
2

2 1 12
4 2

A x x x      
 

  عدد حقیقي     xحیث   

1(  

انشر و اختصر العبارة   -أ 
21

2
x  
 

  

استنتج أنّ   -ب  3 1A x x    

5Aالمعادلة  حلّ في   -ج  x   

2(  
المتراجحة  حل في   -أ     3 1 3 1 1x x x x      

 مثل مجموعة حلول المتراجحة على مستقیم عددي   -ب 

10ھل أن   -ج  2                                                       . حل لھذه المتراجحة ؟ علّل جوابك  

    
    

 المتراجحات التالیة : حلّ في  )1

 3 1 2 3x x    

 
3 13 2 4 7
2 2
x xx x      

 1 5x    

3نعتبر  العبارة  )2 2A x   حیثx  عدد حقیقي 

4Aالمتراجحة   حل في   - أ   

xفي حالة  4Aاستنتج علامة   - ب   
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